2017/2018 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI GAZİPAŞA  ORTAOKULU 7-F  SINIFI SOSYAL BİLGİLER DERSİ II.YARIYIL I.SINAVI
Adı ve Soyadı:
No:
Sınıfı:
1- I- Hiyeroglif yazısı 
II- Matbaa
III- Cam
IV- Tekerlek
Yukarıda verilen icadların ilk kez hangi toplumlar tarafından bulunduğunu gösteren tablo aşağıdadır.
       Verilen eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

	
	I
	II
	III
	IV

	A
	Sümer 
	Çin
	Fenike
	Sümer

	B
	Sümer
	Anadolu
	Sümer
	Çin

	C
	Mısır
	Çin
	Fenike
	Sümer

	D
	Mısır
	Anadolu
	Sümer
	Mısır




2- I- Rönesans 
   II- Reform
  III- Coğrafi Keşifler
  IV- Sanayi İnkılabı
Yukarıda Avrupa tarihi ile ilgili verilen önemli olayların ilk kez hangi ülkede başladığını gösteren tablo aşağıdadır.
          Verilen eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

	
	I
	II
	III
	IV

	A
	İtalya
	Almanya
	Fransa
	ABD

	B
	Almanya
	İngiltere
	İspanya-Portekiz
	ABD

	C
	Almanya
	İngiltere
	Fransa
	İngiltere

	D
	İtalya
	Almanya
	İspanya-Portekiz
	İngiltere




3- I- Güney Afrikada yer alan Ümit burnunu keşfetmiştir.
   II- Hint Deniz yolunu bulmuştur.
  III- Macellan ile dünya turuna çıkarak 3 yıllık bir seyahat sonunda, dünyanın yuvarlak olduğunu kanıtlamıştır.
  IV- Amerika kıtasını Hint adaları sanarak yeni bir kıta keşfettiğini anlayamadan vefat etmiştir.

Coğrafi keşifleri yapan kaşifler ile ilgili bilgiler yukarıdaki öncüllerde verilmiştir.
        Verilen eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

	
	I
	II
	III
	IV

	A
	Vasko Dö Gama
	Bartelmi Diyaz
	Del Cano
	Kristof Kolomb

	B
	Bartelmi Diyaz
	Vasko Dö Gama
	Kristof Kolomb
	Ameriko Vespuçi

	C
	Bartelmi Diyaz
	Vasko Dö Gama
	Del Cano
	Kristof Kolomb

	D
	Vasko Dö Gama
	Bartelmi Diyaz
	Kristof Kolomb 
	Martin Luther




4- Coğrafi Keşiflerin sonuçlarından hangisi Osmanlı Devletinin ekonomisini en fazla olumsuz etkileyen faktör olmuştur?

A) Avrupalılar yeni canlı türleri ve bitliler tanıdılar.
B) Yeni ticaret yolu bulundu. İpek ve Baharat yolları önemini kaybetti.
C) Dünya’nın düz değil yuvarlak olduğu, kendi etrafında ve Güneş etrafında döndüğü kanıtlandı.
D) Bol miktarda altın, gümüş gibi değerli madenler ve çeşitli ham maddeler Avrupa’ya taşındı.




5- AŞAĞIDA VERİLEN BULUŞLAR VE İNSAN HAYATINA ETKİLERİNİ EŞLEŞTİRİNİZ.
I.     Tekerlek			(     ) Okur-yazar oranının artması ve düşüncelerin yayılması
II.   Matbaa		             (     ) İnsanların bir yerden daha uzak yerlere göç edebilmesi
   III.   Pusula			(     ) İnsanların okyanuslara açılarak yeni yerleri keşfetmesi
   IV.  Sanayi İnkılabı                 (     ) Daha kısa sürede daha çok üretim


6-15.ve 19.yy’lar arasında Avrupa’da sırasıyla; Coğrafi Keşifler, Rönesans, Reform ve Sanayi İnkılâbı meydana gelmiştir. Bu olaylara ait gelişmeler karışık bir şekilde verilmiştir. Doğru eşleştirmeyi yapınız.

	MEYDANA GELEN GELİŞMELER
	Coğrafi keşifler
	Rönesans
	Reform
	Sanayi inkılabı

	Atlas Okyanusuna kıyısı olan limanlar önem kazanmıştır
	
	
	
	

	Bilimsel alanda deney ve gözleme dayanan pozitif düşünce yayıldı.
	
	
	
	

	Eğitim öğretim işleri kilisenin elinden alındı.

	
	
	
	

	Büyük fabrikalar kuruldu, işçi sınıfı ortaya çıktı
	
	
	
	




7- Kağıt – matbaa- pusula- bu buluşlar Avrupa da çeşitli gelişmelere ortam hazırlamışlardır . Aşağıdaki olaydan hangisinin bu üç olayla doğrudan ilgisi yoktur?

A-Derebeylik rejiminin zayıflaması	                                     B- Reform hareketleri ile kiliseye başkaldırı
C- Rönesans hareketleri’nin başlaması                                        D- Coğrafi keşiflerin başlaması 

8- Osmanlı Devleti’nde köylü toprağını iyi kullanmaz ve üç yıl arka arkaya boş bırakırsa, toprağı kullanma hakkı elinden alınır ve başkasına verilirdi. 
Bu durum Osmanlı Devleti’nin aşağıdakilerden hangisine önem verdiğinin göstergesidir? 
A) Sosyal sınıf ayrımına                                                     B) Özel mülkiyet hakkının gelişmesine   
C) Ülke bütünlüğünü sağlamaya                                        D) Üretimde sürekliliği artırmaya


9- Yeni Çağ başlarında barutu ateşli silahlarda kullandık. Bunun sonucunda Avrupa'da derebeylikler yıkıldı. Krallıklar güçlendi. Ayrıca baruttan, yol yapımında ve madenlerin çıkarılmasında da yararlandık.   ,
   Yeni Çağ'da yaşayan bu Avrupalı'nın sözlerine bakarak barut kullanılmasının,
            I. Savaşların sona ermesi 
           II. Siyasi yapının değişmesi 
          III. Farklı alanlardaki işlerin kolaylaşması
  gelişmelerinden  hangisi  ya da  hangileri üzerinde etkili olduğu söylenemez?

A) Yalnız I		         B) Yalnız II                                         C) I ve II		                    D) II ve III



10- Avrupa'da kâğıt ve matbaanın kullanılmasıyla birlikte;
           -Kâğıt üretimi artmış ve çok sayıda kitap yazılmış,
            -Okuma - yazma oranı artmış,
            -Bilim, teknik ve edebiyat alanındaki gelişmeler hızla yayılmıştır.
Buna göre aşağıdaki alanların hangisinde bir gelişme yaşandığı söylenemez?

A) Kültürel                                    B) Siyasi                                         C) Eğitim                                           D) Bilimsel





11- Tekerleğin icadıyla birlikte araç ve gereçlerin taşınması kolaylaşmıştır. Böylece insanlar çok uzak bölgelere göç ederek diğer medeniyetlerle kaynaşma şansına sahip olmuşlardır. Zamanla iki tekerlekli arabalar savaş aracı olarak da kullanılmıştır.
        Yukarıda verilen bilgiler doğrultusunda aşağıdakilerden hangisinin sorusunun cevabına ulaşılamaz?

A) İnsanların göç etmelerini kolaylaştıran icat nedir?
B) Tekerleği hangi uygarlık icat etmiştir?
[bookmark: _GoBack]C) İki tekerlekli arabalar hangi amaçla kullanılmıştır?
D) Göçler sonucunda neler olmuştur?



12- Tarih boyunca işlek olarak kullanılan Kral Yolu, İpek Yolu, Baharat Yolu gibi ünlü ticaret yollarının ortak özellikleri arasında hangisi sayılamaz?
A) Hep aynı ülkeler tarafından kullanılmışlardır. 
B) Doğu-batı kültür alışverişini de sağlamışlardır. 
C) Geçtikleri şehirleri zenginleştirmişlerdir. 
D) Doğunun ürünleri batıya, batının ürünleri doğuya aktarılmıştır.
 




13- Aşağıdaki cümlelerin doğru olanlarının başına (D) yanlış olanlarının başına (Y) harfi yazın? 
 (        ) Rönesans sonunda düşünen, araştıran insan tipi ortaya çıkmıştır.
 (        ) Reform sonucunda Hıristiyanlıktaki mezhep birliği sağlanmıştır.
 (        ) Rönesans sonrası Avrupa’da tartışmaya yer yoktur. Skolastik düşünce hakimdir
 (        ) Türk-İslam bilim adamlarının astronomi alanında yetişmiş  bir çok bilim adamı ve çalışması vardır.



14- Aşağıdakilerden hangisinde verilen olay ile sonuç arasında doğru bir ilişki yoktur? 
      Olay                                                                  Sonuç
A) Reform				             kilisenin etkisinin azalması
B) Rönesans				skolastik düşüncenin yıkılması
C) Hümanizma			             sömürgeciliğin yayılması
D) Coğrafi Keşifler		                          yeni kıtaların bulunması



15- Reform; 16. yy da Avrupa’da Martin Luther öncülüğünde başlayan ve Katolik kilisesine karşı yapılan dinsel bir harekettir.
      Aşağıdakilerden hangisi reformun nedenlerinden biri değildir?
A) Kilisenin zenginlik içinde yaşarken, halkın fakir olması
B) Avrupalıların yeni ticaret yolları bulmak istemeleri
C) Dünyanın yuvarlak olduğu anlaşılınca kiliseye güvenin azalması
D) İnsanların matbaanın icadından sonra İncil’i okumaları ve din adamlarının söyledikleri ile İncil’de yazılanların aynı olmadığını fark etmeleri













16-
I- Gazneli Sultan Mahmut O’nun için; “Sarayımın en değerli hazinesidir.”demiştir.astronomi,matematik,eczacılık,fizik cografya gibi çok çeşitli alanlarda çalışmış, 17 yaşındayken Güneş’i gözlemlemek için alet yaptı.
II- Aşı çalışmaları ve birçok hastalığın tanımlamasınıyapmıştır.
lII- Matematikte ‘Cebir’ biliminin kurucusu, ‘0’ rakamını buldu..
IV- Avrupalıların “Avicenna” olarak bildiği en büyük tıp bilginlerinden biridir.
        Yukarıda bilim adamlarıyla ilgili bazı bilgiler verilmiştir.
           Verilen eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

	
	I
	II
	III
	IV

	A
	Biruni
	Newton
	İbni Sina
	İbn Rüşd

	B
	Farabi
	İbni Sina
	Harezmi
	Galileo 

	C
	Biruni
	Razi
	Harezmi
	İbni Sina

	D
	Farabi
	Harezmi
	İbni Sina
	Kopernik




17- Bilim ve sanat özgürlüğünün olmadığı bir ülke ile ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Buluş ve icatların sayısı azdır.
B) Yaratıcı düşünce gelişmiştir.
C) Bilimsel araştırmalar engellenmektedir.
   D) Okuma yazma oranı düşüktür



18- -El tezgahları yerini makinaya bırakmıştır.   
       -İşçi  sınıfı  ortaya  çıkmıştır.    
       -Hammadde ve Pazar arayışı başlamıştır.  
             Avrupa’da  meydana gelen bu gelişmeler aşağıdakilerden hangisinin sonucudur?
            
  A. Sanayi  İnkılabı                B.Coğrafi  Keşifler                C.Rönesans  Hareketleri                  D. Haçlı Seferleri 



19-
· Yaşamımızda vazgeçilmez bir yeri olan yazı birden bire ortaya çıkmamıştır. Binlerce yıllık bir gelişme süresinde sistemleşmiş ve bugünkü halini almıştır.
· Fenikeliler alfabeyi icat etmişler, daha sonra ki dönemlerde Yunanlılar ve Romalılar Fenike alfabesini geliştirerek bugün kullandığımız Latin alfabesini ortaya çıkarmışlardır.
  
Bu bilgilere göre ulaşılabilecek en kapsamlı yargı aşağıdakilerden hangisidir? 

A-Alfabeyi ilk kullanan millet Fenikelilerdir.
B-Buluşların geliştirilmesi uzun bir süreçte ve değişik toplumların katkılarıyla olmuştur.
C-Alfabenin bulunmasıyla toplumlar arasındaki etkileşim artmıştır.
D-Buluşların gelişmesinde en önemli katkıyı Avrupalılar yapılmıştır.



20- Aşağıdakilerden hangisi Rönesans’ın başlamasının nedenlerinden biri olarak gösterilemez ? 

A) Avrupa’daki derebeyliklerin Haçlı Seferleri’ni desteklememesi
B) Kâğıdın Avrupa’da yaygınlaşması ve bunun sonucunda okuma yazma bilenlerin sayısının çoğalması
C) Coğrafi keşiflerle zenginleşen yeni sınıfın, sanatçıları koruması
D) Matbaanın icadı ve bu sayede kitapların çokça ve ucuz olarak basılması


		BAŞARILAR…



